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Methodology for MRP modelling

• This YouGov report is different from traditional polling because it uses polling data collected across Australia to model the

results across each of the Federal 150 electorates by matching the polling data to electorate level data.

• YouGov used MRP modelling to predict that Labor would be elected with an increased majority and Coalition would suffer 

its heaviest defeat since the Liberal Party was formed. No other poll made this correct prediction.

• Research was conducted via an online survey between 10–29 July 2025. 

• A sample of n=5,007 Australian voters was collected.

• To ensure the sample is nationally and politically representative, quotas on age, gender, region, education, income and past 

federal vote were set, and the results were weighted on these variables to the latest ABS population estimates and AEC 

election results.

• The post-stratification frame for our Bayesian MRP model includes key census- and electorate-level population statistics—

such as age, gender, education, housing tenure, past voting behaviour and location.



Executive summary: 67% will not consider voting for the Coalition

33%

Only 33% of Australians would “seriously 
consider” giving the Coalition their first 
preference while 42% would “seriously 
consider” giving Labor their first preference 
in an election held today.
In 2025 Federal election the Coalition persuaded 96% of 
those seriously considering them to vote Coalition to achieve 
it’s 31.8% of the primary vote.

Labor only had to persuade 82% of the 42% seriously 
considering them for their first to achieve its 34.6% of the 
primary vote in 2025. The Coalition needs to increase by 9% 
those prepared to consider them just to be even with Labor.

102 
seats

In 102 of the 150 Federal electorates, the 
Coalition has less voters willing to even 
consider giving the Coalition their first 
preference than Labor. 
The 102 seats where the Coalition starts from behind against 
Labor on first preference “considers” includes three seats held 
by Coalition and five by the Crossbench.

This report uses the most advanced data modelling to 
demonstrate why the 2025 election result will be the new 
normal for the Coalition unless they win back the voters who 
wont even consider voting for them now.



Executive summary 58% have voted Liberal previous 
federal elections

• 58% of voters said they have voted for the Coalition Federally in the past. Of those, 44% are not prepared to 
consider voting Coalition now and similar proportion (45%) did not vote for them in the 2025 federal election.

• 26% of Australians are former Coalition voters who currently won’t seriously consider the Coalition as a first 
preference. This is approximately 5 million voters the Coalition need to persuade to seriously consider them 
again.

• Former Coalition voters outnumber current Labor considerers in 132 Federal electorates. 

• If the Coalition was to persuade these voters to seriously consider them again then Labor’s advantage lead in first 
preference consideration in Federal seats would be slashed from 102 to just 15 seats.

• Only one in five (21%) of former Coalition voters see Coalition being in touch with modern Australia and only one in four 
(25%) see them as aligned with their values.

• Eight in ten (80%) former Coalition voters agree that The Liberal-National Coalition need to present a more 
comprehensive and credible policy platform before I'd consider voting for them at the next election.

• One in two (52%) of former Coalition voters say that they would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.

Former Coalition voters: Those who voted for the Coalition in previous federal elections but not in the 
2025 federal election (this equates to 26% of the total electorate)



Executive summary: Coalition behind on issues in seats

22
seats

Overall, 33% of Australians 
think the Liberal-National 

Coalition is aligned with their 
personal values and 

priorities. 
45% Disagree

.

Only 19 seats have a majority who 
see the Coalition as “aligned with 
my personal values and priorities.”

71 
seats

Overall, 51% of voters say they 
that they will only consider a 
party ready to govern if they 

have credible policies to 
address climate change. In 71 
seats over 50% have this view 

and in 149 seats % of 
agreement is higher than 

disagreement, 
The 71 seats includes 20 seats the 
Coalition held in 2019 and 3 seats 
they hold now.

2 
seats

Overall, only 26% of voters 
see the Coalition as aligned 

with their priorities on 
responding effectively to 

climate change.
45% Disagree. In 145 seats 

the % of not aligned is higher 
than aligned.  

Only 2 seats have more voters who 
agree the Coalition is aligned with 
their climate change priorities



Executive summary Coalition behind on issues in seats

27 
seats

Overall, 33% of Australians 
think the Liberal-National 
Coalition is aligned their 
priorities on affordable 

housing. 
42% Disagree

Only 27 seats have more voters 
who agree the Coalition is “aligned 
to their priorities in improving 
access to affordable housing ”than 
disagree.

5 
seats

28% of Australians see the 
Coalition as sharing their 
priorities on renewables. 

45% disagree

Only 5 seats have more voters who 
agree the Coalition aligned to their 
priorities in “a shift to a mix of 
renewable energy and storage 
sources like solar, wind, batteries 
and hydro-electricity” than disagree.

21 
seats

Only 30% of voters think the 
Coalition should drop its 
commitment to net zero 

emission target by 2050 while 
49% of voters think they 

should keep it.

Only 21 seats have more voters who 
agree with the Coalition dropping its 
commitment to net zero.



Coalition potential 
support shrinking in 
Urban Australia
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The Coalition shrinking potential support in Urban Australia 
The maps on the left measure voters currently willing to consider Labor and the Coalition in each electorate while the 
maps on the right measure past Coalition voters against current consideration to vote Labor. They show how former 
Coalition voters no longer willing to even consider the Coalition have urban electorates now out of the Coalitions reach. 
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The Coalition shrinking potential support in Brisbane  
Currently willing to consider Labor and the Coalition Past Coalition voters against current Labor considerers. 
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The Coalition shrinking potential support in Sydney  
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The Coalition shrinking potential support in Melbourne  
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The Coalition shrinking potential support in Adelaide 
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The Coalition shrinking potential support in Perth  
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Coalition and Labor 
vote consideration 
difference by 
electorate
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Labor’s current average consideration lead over LNP across all 
electorates is 9% 

Who would you currently consider voting for as your first preference, if 
you had to vote tomorrow for the House of Representatives (Lower 
House)? 

Please choose all parties/candidates who you realistically would consider 
voting for
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Base: n=5007 (national poll)



A new normal - Coalition’s consideration continues to be 
substantially deteriorated outside of regional areas.

-17.1%

-14.8%

-8.5%

2.8%

-20.0% -15.0% -10.0% -5.0% 0.0% 5.0%

Inner

Outer

Provincial

Rural

Coalition lead/ deficit in vote consideration by AEC region

Base: n=5007 (MRP model)



42
40

34
32
32
32
31
31

30
30
29

28
28
28
27
27
27
26
26
26
26
26
26
26
25

Grayndler
Sydney

Canberra
Fenner
Watson

Kingston
Oxley

Chifley
Fraser

Cooper
Blaxland

Wills
Fowler

Newcastle
Brand

Spence
Bean

Hasluck
Cunningham

Melbourne
Burt

Franklin
Kingsford Smith

Scullin
Rankin

Labor lead % difference 1-25

Labor lead difference

25
24
24
24
24
24
23
23
23
23
22
22
22
22
22
22
22
21
21
21
21
21
21
20
20

Fremantle
Macarthur

Barton
Hindmarsh

Adelaide
Gellibrand

Hotham
Makin
Perth

Cowan
Hunter
Bruce
Clark
Lalor

Isaacs
Greenway
McMahon

Holt
Corio

Shortland
Calwell

Moreton
Lilley
Swan

Lingiari

Labor lead % difference 26-50

Labor lead difference



19
19
18
18
18
17
17
16
16

16
16
16
15
15
15
14
14
14
14

13
13
13
13
13
13

Parramatta
Jagajaga

Robertson
Reid

Whitlam
Dobell
Griffith
Gorton

Maribyrnong
Paterson

Ballarat
Lyons

Boothby
Pearce

Blair
Eden-Monaro

Macquarie
Werriwa

Leichhardt
Tangney

Richmond
Hawke

Bennelong
Bass

Dunkley

Labor lead % difference 51-75

Labor lead difference

13
12
11
11

10
10
9
9
9
8

7
7

6
6
6
5
5
5
5
5
4

3
2
2
2
1
1

Macnamara
Braddon

Corangamite
Hughes
Gilmore

Sturt
Forde

Bonner
McEwen

Chisholm
Brisbane

Aston
Longman
Solomon

Petrie
Banks

Deakin
Dickson

Ryan
Menzies

Moore
Lindsay

Mayo
Bendigo

La Trobe
Warringah
Bullwinkel

Labor lead % difference 76-102

Labor lead difference



24
19
19
18

16
14
14

13
13
12

12
11
10

9
9
9
9

8
8
8

7
6
6

5
5

Maranoa
Gippsland

New England
Mallee
Barker

O'Connor
Nicholls
Wannon
Herbert
Groom
Farrer

Kooyong
Riverina
Durack

Goldstein
Parkes

Page
Curtin
Cook

Dawson
Cowper

Hume
Lyne

Flinders
Mitchell

Coal lead % difference1-25

Coalition lead difference

5
5
4
4
4
4
3
3
3
3
3
3
3
3
2
2
2
2
2
1
1
1
0

Indi
Wide Bay
Moncrieff
Canning

Flynn
McPherson

Calare
Casey

Forrest
Bradfield

Fisher
Kennedy

Grey
Mackellar

Wentworth
Fadden

Berowra
Wright
Fairfax
Hinkler

Bowman
Capricornia

Monash

Coal lead % difference 26-48

Coalition lead difference



Maps of vote 
consideration 
difference
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference? 
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference?
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference?
Melbourne and Rest of Victoria
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference?
Brisbane and Rest of QLD
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference
Adelaide and Rest of SA
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference
Perth and Rest of WA
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference?
Hobart and Rest of TAS
Coalition – Labor consideration diff %
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Who would you currently consider voting for as your first 
preference?
NT: Solomon and Lingiari 
Coalition – Labor consideration diff %



Voted Coalition in 
previous federal 
elections
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Voted Coalition in previous federal 
elections

Yes
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Almost six in ten Australians voted for the Coalition in previous 
federal elections—yet only just over half of them did so in 2025. 

Have you ever voted for The Liberal-National Coalition 
(LNP) in any previous federal elections?
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Previous Coalition 
voters vs current 
Labor first preference 
consideration
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Maps of previous 
Coalition voters vs 
current Labor first 
preference 
consideration
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Melbourne and Rest of Victoria
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Brisbane and Rest of QLD
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Adelaide and Rest of SA
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Perth and Rest of WA
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
Hobart and Rest of TAS
Coalition previous voting – Labor consideration %
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Have you ever voted for The Liberal-National Coalition (LNP) in 
any previous federal elections?
NT: Solomon and Lingiari 
Coalition previous voting – Labor consideration %



Perceptions of Coalition policy 
credibility and 
comprehensiveness as a 
condition for voter support
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Two-thirds of the electorate agree that the Coalition needs to 
present a more comprehensive and credible policy platform before 
voters will consider supporting them in the next election — a 
massive 48-point gap between those who agree and those who 
disagree.
Do agree or disagree with the following:

The Liberal-National Coalition need to present a more comprehensive and 
credible policy platform before I’d consider voting for them at the next 
election. 
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Among defected Coalition voters, the gap is even wider with 73 
points between those who agree and those who disagree.
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Sentiment towards 
the Coalition being in 
touch with modern 
Australia
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Over half of the electorate do not believe the Coalition is in touch 
with modern Australia—representing a 28-point gap between those 
who disagree and those who agree. 

Do you agree or disagree with the following statements: 

The Liberal-National Coalition is in touch with modern Australia 
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Among defected Coalition voters, the gap is a massive 38 points, 
indicating a fundamental and ongoing issue with winning back 
this voter group.
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Alignment with 
personal values and 
priorities
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More voters disagree than agree that the Liberal–National 
Coalition reflects their personal values and priorities, with 
disagreement exceeding agreement by 12 percentage points.

Do you agree or disagree with the following statements: 

The Liberal-National Coalition is aligned with my personal values and 
priorities.
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Nearly half of Coalition defectors disagree that the Liberal–
National Coalition reflects their personal values and priorities, 
with disagreement exceeding agreement by 23 percentage points.

25

77

5

48

6

75

27

17

20

Voted for Coalition in previous federal elections but not in
2025

Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025

Never voted for Coalition in previous federal elections

Alignment with personal values and priorities

Agree Disagree Unsure

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025: n=1,456
Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025: n=1,384
Never voted for Coalition in previous federal elections: n=2,043

Excludes did not vote in 2025 (n=120)



38
36

35
35

34
31
31

30
29
28

27
27

25
25

24
23
23
23
23
22
22

21
21
21

20

Grayndler
Canberra

Wills
Clark

Franklin
Sydney
Cooper

Bean
Kingston

Melbourne
Newcastle
Fremantle

Corio
Fenner

Cunningham
Griffith

Richmond
Fraser
Brand

Hunter
Oxley

Hindmarsh
Jagajaga

Spence
Adelaide

Disagree - Agree % difference 1-25

Disagree - Agree difference

19
19
19
18
18
18
18
18
17
17
17
17
16
16
16
16
16
16
15
15
15
15
15
15
15

Moreton
Kingsford Smith

Eden-Monaro
Paterson

Robertson
Rankin

Burt
Lilley
Perth

Maribyrnong
Shortland

Hasluck
Dunkley

Lyons
Ballarat

Makin
Isaacs

Gellibrand
Macnamara

Swan
Chifley

Bass
Macarthur

Corangamite
Blair

Disagree - Agree % difference 26-50

Disagree - Agree difference



15
15
15
14
14
14
13
13
13
13
13
13
12
12
12
12
12
12
12
11
11
11
11
11
10

Dobell
Macquarie

Whitlam
Lingiari

Leichhardt
Holt

Calare
Pearce

Boothby
Indi

Bruce
Braddon
Monash

Warringah
Cowan

Ryan
Mayo

Watson
Brisbane

Scullin
Moore

Hotham
Gilmore
Dickson
Calwell

Disagree - Agree % difference 51-75

Disagree - Agree difference

10
10
10
10
10
9
9
9
9
9
8
8
8
7
7
7
7
7
7
6
6
6
6

5
5

Forde
Fowler
Forrest
Barton

Mackellar
Lalor

Solomon
Sturt

Hawke
Greenway

Fisher
Blaxland
McEwen

Aston
Fairfax

Longman
Wentworth

Hughes
Kennedy

Deakin
McMahon

Gorton
Grey
Flynn

Tangney

Disagree - Agree % difference 76-100

Disagree - Agree difference



5
5
5
5
5
4
4
4
4
4
4
4
4
3
3
3
3
3
2
2
2
1
1
1
1
0
0
0

Casey

Bowman

Bonner

Wide Bay

Bendigo

Capricornia

Petrie

Curtin

Bullwinkel

Flinders

La Trobe

Kooyong

Banks

Menzies

Disagree - Agree % difference 101-128

Disagree - Agree difference



16
13

11
10
9
9

8
6
6
6
6

5
3

2
1
1
1
1
1
0
0
0

Maranoa
New England

Gippsland
Mitchell
Mallee

Herbert
Nicholls

O'Connor
Hume

Groom
Parkes
Barker

Cook
Dawson
Canning

Page
Riverina

Goldstein
Fadden

Farrer
Berowra
Durack

Agree - disagree % difference 1-22

Agree - disagree difference



Maps of alignment 
with personal values 
and priorities
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Melbourne and Rest of Victoria
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Brisbane and Rest of QLD
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Adelaide and Rest of SA
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Perth and Rest of WA
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
Hobart and Rest of TAS
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %
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Coalition’s alignment with personal values and priorities.
NT: Solomon and Lingiari 
Coalition unaligned with personal values and priorities – Coalition alignment diff %



Climate Policy as a 
Governing Threshold

68



More than half of Australian voters would only consider a party to 
govern if they have credible climate policies

Do you agree or disagree with the following statements: I would only 
consider a party ready to govern if they have credible policies to address 
climate change and its impacts.

51

28

21

Agree

Disagree

Unsure

I only consider a party ready to 
govern if they have credible 

climate policies

Reverse (1-2)

1 Agree

2 Disagree

3 Unsure Fixed

Base: n=5007



Over half of Coalition defectors would only consider a party to 
govern if they have credible climate policies

52

33

65

29

44

15

19

23

20

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025

Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025

Never voted for Coalition in previous federal elections

I only consider a party ready to govern if they have credible climate policies 

Agree Disagree Unsure

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025: n=1,456
Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025: n=1,384
Never voted for Coalition in previous federal elections: n=2,043

Excludes did not vote in 2025 (n=120)



55
52

50
49

44
43

40
40
39

38
37
37
37
37
37

36
36
35
35
34
34
34
34
34
33

Melbourne
Grayndler

Sydney
Canberra

Wills
Cooper

Bean
Macnamara

Clark
Fraser

Brisbane
Perth

Warringah
Newcastle

Fenner
Reid

Griffith
Kingsford Smith

Wentworth
Kooyong

Gellibrand
Fremantle

Maribyrnong
Franklin

Jagajaga

Agree - Disagree % difference 1-25

Agree - Disagree difference

33
33
33
32
32
32
31
31
31
31

30
30
30
30
29
29
29
29
29
28
28
28
28
28
28

Ryan
Adelaide
Moreton

Isaacs
Chisholm

Cunningham
Bradfield

Bennelong
Watson
Hotham

Corio
Curtin

Boothby
Goldstein

Deakin
Parramatta

Barton
Swan

Blaxland
Lalor

Richmond
Menzies

Cowan
Sturt
Lilley

Agree - Disagree % difference 26-50

Agree - Disagree difference



27
27
27
27
27

26
26
26
25
25
25
25
25
25
24
24
24
24
24
24
24
23
23
23
23

Mackellar
Oxley

Tangney
Corangamite

Chifley
Greenway
Hindmarsh

Berowra
Calwell
Fowler

Hasluck
Kingston
Ballarat

Holt
Gorton
Banks

Robertson
Makin

Lingiari
Werriwa

Bruce
Flinders
Dunkley

McMahon
Macquarie

Agree - Disagree % difference 51-75

Agree - Disagree difference

23
22
22
22
22

22
21
21
21
21
21
20
20
20
20
19
19
19
19
19
18
18
18
18

17

Scullin
Moore

Solomon
Eden-Monaro

Macarthur
Bonner
Gilmore

Shortland
Fairfax

Burt
Casey

Bass
La Trobe
McEwen
Whitlam
Pearce
Dobell
Aston

Bendigo
Rankin
Lyons

Moncrieff
McPherson

Bullwinkel
Hughes

Agree - Disagree % difference 76-100

Agree - Disagree difference



17
17
17
17
17
16
16
16
16
16
16
15
15
15

14
14
14
14
14
14
13
13

12
11
11

Mitchell
Forrest

Mayo
Spence
Hawke

Leichhardt
Dickson
Lindsay
Monash

Cook
Paterson

Page
Forde
Brand

Cowper
Blair
Indi

Petrie
Braddon

Wide Bay
Bowman
Wannon
Canning
Fadden

Fisher

Agree - Disagree % difference 101-125

Agree - Disagree difference

11
10
9

9
9
8
8
8
8
7

6
6
6
5
5
5

5
5
4
4
4

3
3

1

Riverina
Grey

Durack
Hinkler
Calare
Hunter
Farrer

Gippsland
Wright

Longman
O'Connor

Barker
New England

Mallee
Lyne

Dawson
Kennedy

Hume
Groom
Parkes

Nicholls
Herbert

Capricornia
Maranoa

Agree - Disagree % difference 126-149

Agree - Disagree difference

Flynn is the only electorate where the sentiment is equally divided 
(Nett Agree approx. 0)
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Policy as a Governing 
Threshold
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Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %
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Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %
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Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Melbourne and Rest of Victoria
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %
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Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Brisbane and Rest of QLD
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %



79

Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Adelaide and Rest of SA
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %



80

Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Perth and Rest of WA
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %



81

Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
Hobart and Rest of TAS
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %



82

Would only consider a party ready to govern if they have credible 
policies to address climate change and its impacts.
NT: Solomon and Lingiari 
Agree that climate change is a governing threshold – disagree diff %



Alignment with own 
values - effectively 
responding to climate 
impacts

83



More voters feel the Coalition does not align with their own 
priorities when it comes to responding effectively to climate, with 
‘No’ exceeding ‘Yes’ by 19 percentage points.

Do you feel that the priorities of the Liberal-National Coalition (LNP) align 
with your own priorities in the following policy areas?

Responding effectively to climate change and its impacts
26

45

29

Yes

No

Unsure

Coalition alignment – Effectively 
responds to climate impacts

Reverse (1-2)

1 Yes

2 No

3 Unsure Fixed

Base: n=5007



22

47

13

51

16

65

27

37

22

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025

Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025

Never voted for Coalition in previous federal elections

Coalition alignment – Effectively responds to climate impacts

Yes No Unsure

Over half of Coalition defectors feel the Coalition does not align 
with their own priorities when it comes to responding 
effectively to climate, with no exceeding yes by 29 percentage 
points.

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025: n=1,456
Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025: n=1,384
Never voted for Coalition in previous federal elections: n=2,043

Excludes did not vote in 2025 (n=120)



25
25
25
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
23
23
23
23
23
23
23
22
22
22
22

Hunter
Spence
Moreton

Makin
Ryan

Adelaide
Kingsford Smith

Swan
Burt

Hasluck
Brisbane

Maribyrnong
Macnamara

Corangamite
Isaacs

Gellibrand
Ballarat
Boothby
Dunkley

Paterson
Macarthur

Chifley
Pearce

Bass
Lyons

Coal unaligned % difference 26-50

Coalition alignment difference

43
41
41

38
38
38

35
35
35

34
33

31
31

30
30
29

29
27
27
27
27
26
26
26

25

Canberra
Clark

Grayndler
Melbourne

Bean
Wills

Franklin
Fenner
Cooper
Sydney

Newcastle
Fremantle

Griffith
Kingston

Brand
Cunningham

Lilley
Fraser
Perth

Hindmarsh
Corio

Jagajaga
Warringah
Shortland

Oxley

Coal unaligned % difference 1-25

Coalition alignment difference



19
19
19
19
18
18
18
18

18
18
18
17
17
17
17
17
17
16
16
16
16
16
16
16
16

Deakin
Wentworth

Calare
Leichhardt
Greenway

Aston
Bruce

Lingiari
Scullin

Tangney
Monash
Bonner
Casey

Sturt
Watson

Curtin
Berowra

Reid
Bradfield

Forrest
Bendigo

Bennelong
Bullwinkel

Petrie
Forde

Coal unaligned % difference 76-100

Coalition alignment difference

22
22
21
21
21
21
21
21
21
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
19
19
19
19
19
19

Whitlam
Eden-Monaro

Solomon
Macquarie
Richmond

Dickson
Dobell

Lalor
Holt

Hughes
Robertson

Indi
Mackellar

Moore
Hawke

Mayo
Braddon
Calwell
Hotham
Cowan

Blair
Barton

McEwen
Fowler
Rankin

Coal unaligned % difference 51-75

Coalition alignment difference



11
10
10
10
10
9
9
9

8
8
8
8
8
8

7
7
7

4
4
4

3
1

Wannon
Durack

Lyne
Wright
Flynn
Hume

Mitchell
Herbert
Groom
Hinkler

Cook
Fadden

Farrer
Page

Riverina
Moncrieff
Wide Bay

Barker
Gippsland

Nicholls
O'Connor

Parkes

Coal unaligned % difference 126-147

Coalition alignment difference

15
15
15
15
15
15
15
15
14
14
14
14
14
14
13
13

13
13
13

12
12
11
11
11
11

Kooyong
Blaxland

Parramatta
Fisher

Chisholm
Gilmore

Goldstein
McMahon

Lindsay
Fairfax
Gorton

La Trobe
Longman
Bowman

Capricornia
Flinders

McPherson
Menzies
Kennedy

Banks
Grey

Canning
Cowper
Dawson
Werriwa

Coal unaligned % difference 101-125

Coalition alignment difference



8

1

1

Maranoa

New England

Mallee

Coal aligned % difference 1-3

Coalition alignment difference
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Melbourne and Rest of Victoria
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Brisbane and Rest of QLD
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Adelaide and Rest of SA
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Perth and Rest of WA
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %



97

Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
Hobart and Rest of TAS
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities - Responding 
effectively to climate change and its impacts
NT: Solomon and Lingiari 
Coalition unaligned with values of effectively responding to climate impacts –
Coalition alignment diff %



Alignment with own 
values - alignment 
with shift to 
renewable energy 
and storage sources

99



More voters feel the Coalition does not align with their own 
priorities when it comes to managing the shift to renewable 
energy and storage sources, with ‘No’ exceeding ‘Yes’ by 17 
percentage points.
Do you feel that the priorities of the Liberal-National Coalition (LNP) align 
with your own priorities in the following policy areas?

Managing Australia's shift to a mix of renewable energy and storage 
sources like solar, wind, batteries and hydro-electricity.

28

45

27

Yes

No

Unsure

Coalition alignment – Managing 
energy shift

Reverse (1-2)

1 Yes

2 No

3 Unsure Fixed

Base: n=5007



Half of Coalition defectors feel the Coalition does not align with their 
own priorities when it comes to managing the shift to renewable 
energy and storage sources, with no exceeding yes by 24 percentage 
points.

26

53

12

50

18

63

24

29

25

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025

Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025

Never voted for Coalition in previous federal elections

Coalition alignment – Managing energy shift

Yes No Unsure

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025: n=1,456
Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025: n=1,384
Never voted for Coalition in previous federal elections: n=2,043

Excludes did not vote in 2025 (n=120)



22
22
21
21
21
21
21
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
19
19
19
19
19
19

Corio
Macarthur

Whitlam
Eden-Monaro

Moreton
Casey
Lyons

Hunter
Perth

Fowler
Chifley

Paterson
Jagajaga

Macnamara
Maribyrnong

Swan
Makin

Spence
Dunkley

Mayo
Dickson

Ryan
Dobell

Bass
Leichhardt

Coal unaligned % difference 26-50

Coalition alignment difference

35
35

33
33

32
31
31
31

29
28

27
26
26

25
25
24
24
24

23
23
23
23
22
22
22

Grayndler
Canberra

Franklin
Clark
Wills
Bean

Cooper
Fenner

Newcastle
Cunningham

Brand
Hindmarsh

Oxley
Lilley

Griffith
Kingston

Fraser
Sydney

Shortland
Robertson

Ballarat
Richmond
Melbourne

Burt
Fremantle

Coal unaligned % difference 1-25

Coalition alignment difference



15
15
15
15
15
15
14
14
14
14
14
14
14
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
12
12

Holt
Berowra

Bullwinkel
Watson
Bonner

Braddon
Longman

Aston
Hawke

Chisholm
Bendigo

McMahon
Hasluck
Wannon

Wentworth
Gilmore
Rankin

Grey
Fairfax

McPherson
Bruce
Lalor

Blaxland
Kennedy

Deakin

Coal unaligned % difference 76-100

Coalition alignment difference

19
18
18

18
18
18
18
17
17
17
17
17
17
17
17
16
16
16
16
16
16
16
16
15
15

Adelaide
Macquarie

Barton
Calare

Hotham
Gellibrand

Hughes
Lingiari

Warringah
Pearce
Scullin

Corangamite
Cowan
Calwell
Isaacs

Greenway
Indi

Boothby
Monash

Solomon
Blair

Fisher
Kingsford Smith

Mackellar
McEwen

Coal unaligned % difference 51-75

Coalition alignment difference



7
7
7
6
6
6
6
6
6
6
5
5
5
5

3
3
3
3

1
1

Hinkler
Banks

Bradfield
Barker
Durack

Goldstein
Flynn

Mitchell
Hume

Moncrieff
Capricornia
Bennelong
Gippsland

Herbert
Fadden
Riverina

Cook
Groom

Canning
Nicholls

Coal unaligned % difference 126-145

Coalition alignment difference

12
11
11
11
11
11
11
11
11
11
11
10
10
10
10
9
9
9
9
9
9

8
8
8
7

Wide Bay
Lindsay

Lyne
Cowper

Forde
Reid

Kooyong
Menzies
La Trobe

Petrie
Tangney
Brisbane

Parramatta
Moore

Werriwa
Gorton

Sturt
Forrest

Dawson
Curtin
Farrer

Bowman
Page

Flinders
Wright

Coal unaligned % difference 101-125

Coalition alignment difference



8
6

4
3

0

Maranoa
New England

Parkes
O'Connor

Mallee

Coal aligned % difference 1-3

Coalition alignment difference



Maps of alignment 
with values of shift to 
renewable energy 
and storage sources

106



107

Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Melbourne and Rest of Victoria
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Brisbane and Rest of QLD
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Adelaide and Rest of SA
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Perth and Rest of WA
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
Hobart and Rest of TAS
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Managing 
energy shift
NT: Solomon and Lingiari 
Coalition unaligned with values of effectively responding to energy shift –
Coalition alignment diff %



Alignment with own 
values - improving 
access to affordable 
housing
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More voters feel that the Liberal–National Coalition doesn’t align 
with their priorities in improving access to affordable housing, with 
‘No’ exceeding ‘Yes’ by 9 percentage points.

Do you feel that the priorities of the Liberal-National Coalition (LNP) align 
with your own priorities in the following policy areas?

Improving access to affordable housing
33

42

25

Yes

No

Unsure

Coalition alignment – Improving 
access to affordable housing

Reverse (1-2)

1 Yes

2 No

3 Unsure Fixed

Base: n=5007



29

63

14

46

12

63

25

25

23

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025

Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025

Never voted for Coalition in previous federal elections

Coalition alignment – Improving access to affordable housing

Yes No Unsure

Nearly half of Coalition defectors feel that the Liberal–National 
Coalition doesn’t align with their priorities in improving access to 
affordable housing, with no exceeding yes by 17 percentage points.

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025: n=1,456
Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025: n=1,384
Never voted for Coalition in previous federal elections: n=2,043

Excludes did not vote in 2025 (n=120)



16
16

15
15
15
15
15

14
14
14
14

13
13
13
13
13
13
13
13
13

12
12
12

11
11

0 10 20 30 40 50

Hunter
Lyons
Oxley

Ballarat
Bass

Makin
Paterson
Adelaide
Whitlam

Blair
Dobell
Rankin

Moreton
Hasluck

Jagajaga
Robertson

Braddon
Dunkley

Brisbane
Macnamara

Swan
Boothby

Corangamite
Kingsford Smith

Macarthur

Coal unaligned % difference 26-50

Coalition alignment difference

33
29
28
28
27
27

25
24
24
23
23

22
22

21
20

19
19
18

17
17
17
17
16
16
16

0 10 20 30 40 50

Clark
Canberra
Grayndler

Melbourne
Wills

Franklin
Newcastle

Sydney
Cooper

Kingston
Bean

Spence
Fremantle

Brand
Fenner

Cunningham
Griffith
Corio
Perth

Hindmarsh
Burt

Richmond
Shortland

Fraser
Lilley

Coal unaligned % difference 1-25

Coalition alignment difference



7
7
7
7
7
7
6
6
6
6
6
5
5
5
5
5
5
5
5
4
4
4
4
4
4

0 10 20 30 40 50

Moore
Gilmore

Longman
Hotham

Bruce
Lingiari

Sturt
Mackellar

Cowper
McEwen

Greenway
McMahon

Grey
Deakin
Fairfax
Petrie

Bonner
Casey
Fisher

Blaxland
Wentworth

Barton
Watson

McPherson
Kennedy

Coal unaligned % difference 76-100

Coalition alignment difference

11
11
11
11
11
11
10
10
10
10
10
10
10

9
9
9
9
9
9

8
8
8
8
7
7

0 10 20 30 40 50

Ryan
Maribyrnong

Macquarie
Warringah

Eden-Monaro
Pearce

Indi
Chifley
Calare
Mayo

Leichhardt
Monash

Forde
Isaacs

Gellibrand
Cowan

Solomon
Fowler
Calwell

Lalor
Dickson

Holt
Bendigo
Forrest
Hawke

Coal unaligned % difference 51-75

Coalition alignment difference



4
4
4
4
4
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
2
2
1
1
1
1
1
0

0 10 20 30 40 50

Aston
Hinkler

Hughes
Scullin

Lyne
Tangney

Bullwinkel
Curtin

Bowman
Capricornia
Parramatta

Canning
Chisholm

Lindsay
Page

Flinders
Reid

Bennelong
Wide Bay
La Trobe

Flynn
Wright

Wannon

Coal unaligned % difference 101-123

Coalition alignment difference



17
10
10

8
7
7

5
5
5
4
4
4
4
4

3
2
2
2
2
2
2
1
1
1
1
1
1

0 10 20 30 40 50

Maranoa
New England

Mitchell
Mallee

O'Connor
Cook

Nicholls
Werriwa
Parkes

Gippsland
Menzies

Hume
Barker
Banks

Riverina
Goldstein

Herbert
Durack

Dawson
Kooyong

Gorton
Moncrieff

Fadden
Farrer

Berowra
Bradfield

Groom

Coal aligned % difference 1-27

Coalition alignment difference
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Melbourne and Rest of Victoria
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Brisbane and Rest of QLD
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Adelaide and Rest of SA
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %



128

Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Perth and Rest of WA
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
Hobart and Rest of TAS
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %
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Priorities of the Coalition align with own priorities – Improving 
access to affordable housing
NT: Solomon and Lingiari 
Coalition unaligned with values of improving access to affordable housing –
Coalition alignment diff %



Preference on 
commitment to 
reducing emissions 
to net zero by 2050
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More voters feel that the Liberal–National Coalition should keep 
the emissions reduction target, with ‘Yes’ exceeding ‘No’ by 19 
percentage points.

The Liberals and Nationals are currently debating whether to keep or drop 
their commitment to reducing emissions to net zero by 2050 — a policy 
designed to address climate change. Do you think they should…

49

30

21

Keep the emissions
reduction target

Drop the emissions
reductions target

Unsure

Preference - Commitment  to 
reducing emissions to net zero 

by 2050

Reverse (1-2)

1 Keep the emissions reduction target

2 Drop the emissions reductions target

3 Unsure Fixed

Base: n=5007



Over half of Coalition defectors feel that the Liberal–National Coalition 
should keep the emission reductions target, with yes exceeding no by 
24 percentage points.

53

29

63

29

52

15

18

19

22

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025

Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025

Never voted for Coalition in previous federal elections

Preference - Commitment  to reducing emissions to net zero by 2050

Keep the emissions reduction target Drop the emissions reductions target Unsure

Voted for Coalition in previous federal elections but not in 2025: n=1,456
Voted for Coalition in previous federal elections and in 2025: n=1,384
Never voted for Coalition in previous federal elections: n=2,043

Excludes did not vote in 2025 (n=120)



31
31
30
30
29
29
29
29
28

28
27
27

27
26
26
26
26

25
24
24
24
24

23
23
22

Chisholm
Reid

Maribyrnong
Bradfield
Hotham

Parramatta
Gellibrand
Bennelong

Curtin
Swan

Cunningham
Boothby

Lilley
Oxley

Isaacs
Goldstein

Barton
Sturt

Deakin
Greenway

Tangney
Corio

Menzies
Berowra
Watson

Keep - drop % difference 26-50

Keep - drop difference

56
53

51
51

45
42

41
38
38

37
37
37
36

36
35
35

34
33
33
33

32
32
32
31
31

Melbourne
Canberra

Sydney
Grayndler

Wills
Cooper

Clark
Macnamara

Griffith
Fenner

Brisbane
Bean
Perth

Warringah
Wentworth

Fraser
Adelaide
Moreton

Newcastle
Ryan

Jagajaga
Franklin

Kooyong
Kingsford Smith

Fremantle

Keep - drop % difference 1-25

Keep - drop difference



17
17
16
16
16
16
16
16
15
15
15
14
14
14
14
14
14
14
14
13
13

13
12
12
12

Solomon
Makin
Scullin
Banks

Rankin
Eden-Monaro

McMahon
Mitchell
Dickson
Dunkley
Werriwa
Flinders
Hughes
Gorton
Brand

McEwen
Spence
Bendigo

Casey
Whitlam
Pearce
Dobell

Leichhardt
Gilmore

Lyons

Keep – drop % difference 76-100

Keep - drop difference

22
22
22
21
21
21
21
20
20
20

19
19
19
19
19
19
18
18
18
18
18
18
17
17
17

Corangamite
Fowler

Lalor
Hindmarsh
Richmond

Blaxland
Mackellar

Bass
Chifley

Ballarat
Cowan
Calwell

Burt
Bonner
Moore

Kingston
Robertson

Aston
Hasluck
Lingiari

Bruce
Shortland

Macquarie
Macarthur

Holt

Keep – drop % difference 51-75

Keep - drop difference



11
11
11

10
9
9

9
9
8
8
8

6
6
6
6
6
6
6

5
5
5

4
3
3
3

Hawke
Petrie

Braddon
Paterson

McPherson
La Trobe

Mayo
Fairfax

Blair
Bullwinkel

Monash
Moncrieff

Indi
Forde
Cook

Lindsay
Page

Forrest
Bowman

Hunter
Fadden

Wannon
Fisher

Cowper
Calare

Keep - drop % difference 101-125

Keep - drop difference

3
2

1
0

Longman
Groom
Hinkler
Herbert

Keep - drop % difference 126-129

Keep - drop difference



15
10
9
9

7
7
7
6
6
6
5

4
3
3
3
2
2
1
1
1
1

Maranoa
Flynn

Parkes
Mallee

New England
Kennedy

O'Connor
Farrer

Dawson
Barker

Nicholls
Wright

Capricornia
Riverina

Gippsland
Lyne

Canning
Wide Bay

Grey
Hume

Durack

Drop – keep % difference 1-21

Drop - keep difference



Maps of preference 
on commitment to 
reducing emissions 
to net zero by 2050
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Sydney, Rest of NSW, ACT 
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Melbourne and Rest of Victoria
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Brisbane and Rest of QLD
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Adelaide and Rest of SA
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Perth and Rest of WA
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
Hobart and Rest of TAS
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target
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Preference on commitment to reducing emissions to net zero by 
2050
NT: Solomon and Lingiari 
Keep – Drop preference diff %

Keep the target

Drop the target



The team
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Amirwill lead on the quantitative polling and political science for this project.He will ensure the quality and accuracy of 
results from the survey work.

Amir has a decade of experience and a successful track record of servicing a diverse clientele, including academic, 
public-sector, creative agencies, political parties, non-governmental organisations, trade unions, and corporate entities. 

His key value lies in providing reliable and high-quality data and insights to empower senior leadership 
in making well-informed decisions and formulating effective strategies.

Amir holds a Master's degree in Artificial Intelligence from The University of New South Wales and possesses a strong 
foundation in statistics and data science.
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The Team

Amir Daftari

Director | Political Science and Academic

Paul Smith

Director | Public Affairs and Public Data

Paul leads YouGov Public Affairs and Public Data and has extensive 
knowledge of the Australian political landscape and the public policy 
environment.

He regularly appears on ABC and Sky News to discuss the latest 
YouGov polling from Australia, the United Kingdom, and the United 
States. 

Paul was Channel 10’s election night expert for the 2025 Federal 
Election, where he was the first to call Labor’s victory with an 
increased majority.

Paul has extensive experience advising on research strategies for 
public affairs campaigns and media. He is also ultimately responsible 
for delivering YouGov’s Public Data strategy in Australia, where 
YouGov provides polling data in the public domain for social 
purposes.

He brings many years of experience working in the polling industry in 
both Australia and the UK.

Amir has a successful track record of servicing a diverse clientele. He 
excels in delivering reliable, accurate and timely information to empower 
senior leadership to formulate effective strategies.

One of Amir’s most significant achievements was developing a highly 
accurate election forecasting model for the 2025 Australian federal 
election that stood alone in forecasting the correct outcome of 140 of 
150 seats and a 97% chance of increase in Labor’s majority by 
producing seat-level results—cementing his reputation as a leader in 
applied political data science. 

Amir holds a Master’s degree in Information Technology and Artificial 
Intelligence from the University of New South Wales and has a strong 
foundation in statistics and applied data science. This academic 
grounding, combined with his hands-on experience in polling, modelling, 
critical thinking makes him a trusted advisor in high-impact research and 
strategy projects.



YouGov, 2021, all rights reserved. All materials contained herein are protected by copyright laws.
Any storage, reproduction or distribution of such materials, in whole or in part, in any form without the prior written permission of YouGov is prohibited.
This information (including any enclosures and attachments) is propriety and confidential and has been prepared for the exclusive use and benefit of 
the addressee(s) and solely for the purpose for which it is provided.
We make no representations, warranties or guarantees, whether express or implied, that the information is accurate, complete or up to date. We 
exclude all implied conditions, warranties, representations or other terms that may apply and we will not be liable to you for any loss or damage, 
whether in contract, tort (including negligence), breach of statutory duty, or otherwise, even if foreseeable, arising under or in connection with use of or 
reliance on the information. We do not exclude or limit in any way our liability to you where it would be unlawful to do so.

Thank You
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Amir Daftari – Director of Polling & Academic Research

Amir.Daftari@yougov.com

Phone: +61 404 792 995

Paul Smith – Director | Public Affairs and Public Data

Paul.Smith@yougov.com

Phone: +61 487 612 657


